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interrogation N°02,  groupe F2.( durée 01H30) 

Questions de cours : 

 1) qu'est ce que une pièce justificative en comptabilité ? citer deux exemples. 

 2) qu'est ce qu'un compte et comment fonctionne t'il ?   

Exercice :  

Le 20/01/2018 un entrepreneur crée une entreprise commerciale. A cet effet, il apporte un local de 1 

000 000 DA, un mobilier de 1 000 000 DA et un matériel de transport de 1 500 000 DA, et une somme 

de 3 500 000 DA. 

l'entreprise démarre son activité le 01/03/2018 et effectue les opérations suivantes:  

 -      le 01/03: acquisition par banque d'un matériel informatique pour 100 000 DAHT et d'un 

logiciel pour 500 000 DAHT, TVA 19%. ( facture 100, chèque 90). 

 -      le 03/03: acquisition à crédit d'un matériel de transport pour 1 900 000 DAHT, TVA 19%. ( 

facture 101). 

 -     le 05/03: achat par banque de marchandises pour 560 000 DAHT, frais de transport 40 

000 DAHT, TVA 19%, entrée en stock le même jour ( facture 102, chèque 95, bon d'entrée 98). 

- le 10/03: vente par caisse de 40% des marchandises en stock pour 400 000 DAHT, 

TVA 19%, sortie de stock le même jour.( facture 105,  bon de caisse 105, bon de 

sortie 100). 

- le 15/03: vente à crédit de la totalité des marchandises restantes en stock avec une 

marge de 30%, TVA 19%, sortie de stock le même jour. ( facture 106, bon de 

sortie 101). 

- le 20/03: réception et règlement par caisse de la facture de téléphone pour  

- 30 000 DAHT, TVA 19%. ( facture 110, bon de caisse 107). 

 

 
Travail à faire : 

1) Etablir le bilan de création de l’entreprise. 
2) Enregistrer les opérations de création et les opérations qui faites par l’entrepreneur dans le 

journal de  l’entreprise. 
3) Présenter les comptes dans le grand livre de l’entreprise. 
4) Etablir le bilan de l’entreprise au 31/05/2020. 

 
 Bonne chance. 

 
 



Corrigé interro 2 comptabilité financière I, groupe  F2 
 

Questions de cours: 

1) une pièce justificative comptable est un document qui prouve que l'opération que l'on 

souhaite enregistrer est réelle et réalisée. exemples; la facture, le chèque, le reçu de 

paiement...etc. ( 2points) 

2) un compte est la plus petite unité dans laquelle sont enregistrés les flux portant sur le 

même objet. il comprend deux colonnes; celle de gauche ( le débit ) reçoit les emplois; (flux 

entrants). celle de droite (le crédit) enregsitre la valeur des flux sortants. 2 points 

 

 

solution exercice:  

1) le bilan de création: 2.5 points 

Actif montant Passif montant2 

ANC 3 500 000,00 capitaux propres 7 000 000,00 

213 local 1 000 000,00 101 capital émis 7 000 000,00 

2182 matériel de transp 1 500 000,00 PNC 0,00 

2184 mobilier  1 000 000,00     

AC 3 500 000,00 PC 0,00 

512 banque 3 500 000,00 
  total 7 000 000,00 total  7 000 000,00 

 

2) le journal de l'entreprise: 2+ 0.5/article =0.5*9= 6.5 

N C Débité NC Crédité libellé Débit Crédit 

  
20-janv 1 point 

  213 
  

1 000 000,00 
 2182 

  
1 500 000,00 

 2184 
  

1 000 000,00 
 512 

  
3 500 000,00 

 

 
101 

  
7 000 000,00 

  
création entreprise 

  

  
01-mars 1 point 

  204 
  

500 000,00 
 2183 

  
100 000,00 

 44562 
  

114 000,00 
 

 
512 

  
714 000,00 

  
Facture 100, chèque 90 

  



  
03-mars 

  2182 
  

1 900 000,00 
 44562 

  
361 000,00 

 

 
404 

  
2 261 000,00 

  
Facture  101 

  

  
05-mars 

  380 
  

600 000,00 
 44566 

  
114 000,00 

 

 
512 

  
714 000,00 

  
Facture  102, chèque 95 

  30 
  

600 000,00 
 

 
380 

  
600 000,00 

  
BES 98 

  

  
10-mars 

  53 
  

476 000,00 
 

 
700 

  
400 000,00 

 
44571 

  
76 000,00 

  
Facture  105; BC 105 

  600 
  

240 000,00 
 

 
30 

  
240 000,00 

  
BSS 100 

  

  
15-mars 

  411 
  

556 920,00 
 

 
700 

  
468 000,00 

 
44571 

  
88 920,00 

  
facture 106 

  

  
15-mars 

  600 
  

360 000,00 
 

 
30 

  
360 000,00 

  
BSS 101 

  

  
20-mars 

  628 
  

30 000,00 
 44566 

  
5 700,00 

 

 
401 

  
35 700,00 

  
Facture  110 

  

  
20-mars 

  401 
  

35 700,00 
 

 
53 

  
35 700,00 

  
Facture  110, BC 107 

   

 

 

 



 

 

3) le grand livre:  0.25/compte soit 0.25*19=4.75 

1) les comptes de l'actif: 

       213 
 

2182 2184 

Débit Crédit 
 

Débit Crédit Débit Crédit 

1 000 000,00 
  

1 500 000 
 

1 000 000 
 

   
1 900 000 

   

       

       

       2183 
 

204 
  Débit Crédit 

 
Débit Crédit 

  100 000,00 
  

500 000,00 
   

       

       

       

       380 
 

30 
  Débit Crédit 

 
Débit Crédit 

  600 000,00 600 000,00 
 

600 000,00 240 000,00 
  

    
360 000,00 

  

       

       

       512 
 

53 
  Débit Crédit 

 
Débit Crédit 

  3 500 000,00 714 000,00 
 

476 000,00 35 700,00 
  

 
714 000,00 

  
440 300,00 

  

 
2 072 000,00 

     

       44562 
 

44566 411 

Débit Crédit 
 

Débit Crédit Débit Crédit 

114 000,00 
  

114 000,00 
 

556 920,00 
 361 000,00 

  
5 700,00 

   

 
SD 475 000,00 

  
SD  119 700 

   

 

 

 



2) les comptes du passif: 

 

 

3) les comptes de gestion 

700 

Débit Crédit 

 
400 000,00 

 
468 000,00 

    

4) le bilan final 2.5 points 
   Actif montant Passif montant2 

ANC 6 000 000,00 capitaux propres 7 238 000,00 

204 logiciel 500 000,00 101 capital émis 7 000 000,00 

213 local 1 000 000,00 12 résultat 238 000,00 

2182 mat tranp 3 400 000,00 
  2183 mat inf 100 000,00 
  2184 mobilier 1 000 000,00 PNC 0,00 

AC 3 663 920,00 PC 2 425 920,00 

30 marchandises 0,00 401 fournisseur B et S 0,00 

411 clients  556 920,00 404 fournisseur immob 2 261 000,00 

101 

Débit Crédit 

 
7 000 000 

  

  404 

Débit Crédit 

 
2 261 000 

  

  

  401 

Débit Crédit 

35 700,00 35 700,00 

  

  

  44571 

Débit Crédit 

 
76 000,00 

 
88 920,00 

SC  164 920 
 

600 
 

628 

    Débit Crédit 
 

Débit Crédit 

240 000,00 
  

30 000,00 
 360 000,00 

    

     



44562 TVA déd/immob 475 000,00 44571 TVA colléctée 164 920,00 

TVA déd/BS 119 700,00 
  512 banque 2 072 000,00 
  53 caisse 440 300,00 
  total 9 663 920,00 total  9 663 920,00 

 


